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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 
 

Метою роботи було обґрунтувати технологію фасованої 
природної питної води «Джерела Славути» на новому міні-
підприємстві по виробництву фасованих питних вод в м. Славута. 
Задачі роботи полягали у (1) вивченні показників якості води з 
потенційного джерела водопостачання, (2) визначенні етапів 
оброблення води на міні-підприємстві, (3) використанні 
соціологічного опитування для визначення бажаних об’ємів 
фасованої питної води «Джерела Славути», яку купуватимуть 
мешканці міста, та (4) аналізі доступних джерел інформації щодо 
виробництва та збуту фасованих природних питних вод. 
Результати досліджень. Встановлено за результатами 

досліджень, що у воді, яка планується до використання як сировина 
на міні-підприємстві, майже всі показники якості відповідають 
вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до якості води 

питної, призначеної для споживання людиною». Виняток складає 
вміст Феруму - середній показник його у воді з усіх задіяних 
свердловин становить 2,25 мг/дм , що перевищує регламентовані 
вищезазначеним документом значення (≤ 0,2 мг/дм ). Тому було 
прийнято рішення про необхідність включення до технології етапів 
знезалізнення природної води, а саме – аерації води після її 
механічного очищення та повторного механічного очищення від 
окисненого Феруму після аерації. Вибір саме такого процесу 
знезалізнення обумовлено задачею виробництва фасованої 
природної питної води. Адже використання інших методів 
знезалізнення води (реагентних) привело б до зміни типу фасованої 
води – оброблену таким чином воду слід було б називати 

«фасованою підготовленою» (згідно вимог ДСанПіН 2.2.4-171-10, 
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Codex Stan 227-2001). Проведені попередні дослідження показали 
достатність вибраного методу знезалізнення природної води для 
видалення Феруму – його концентрація у воді, що піде на розлив у 
пляшки, становила ≤ 0,2 мг/дм . 

При проведенні соціологічного опитування (анкетування) 
мешканців м. Славута отримані такі результати. Відповіді на 
питання «Якій тарі Ви надали б перевагу при покупці фасованої 
води?» були наступними: 36.7 % респондентів віддали перевагу 
фасованій питній воді у ПЕТ-тарі об’ємом 1.0 – 2.0 л, а 33.3 %  - у 
ПЕТ-тарі об’ємом 5.0 л. Лише 10 % пересічних покупців віддали 

перевагу фасованій питній воді у ПЕТ-тарі об’ємом 0.5 л. Проте 
відомо, що у попиті оптових покупців, а саме – кафе та ресторанів 
– переважає фасована природна питна вода у скляній тарі об’ємом 

0.5 л. З урахуванням цих результатів було прийнято рішення про 
перспективність використання на підприємстві трьох 
технологічних ліній розливу води, а саме: 0.5 л у скляній тарі, 1.5 

л у ПЕТ-тарі та 5.0 л у ПЕТ-тарі. 
З огляду на тенденцію постійного збільшення попиту на 

негазовану фасовану питну воду та зменшення попиту на 
газовану (за даними джерел інформації), вирішено випускати 

лише негазовану фасовану питну природну воду «Джерела 
Славути».  

Таким чином, була розроблена технологія виробництва 
фасованих вод у м. Славута, векторна схема якої представлена на 
рисунку.  
Висновки. 1. Результати виконаних лабораторних досліджень 

дозволили обґрунтувати необхідність та особливості етапу 
знезалізнення води з джерела водопостачання у технології 
фасованої природної питної води «Джерела Славути» на новому 
міні-підприємстві по виробництву фасованих питних вод в м. 

Славута. Обґрунтування виконано з урахуванням вимог ДСанПіН 

2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до якості води питної, призначеної 
для споживання людиною» та документу Комісії Кодекс 
Аліментаріус Codex Stan 227-2001 щодо фасованих питних вод, 
які можна називати «природними». 

2. За результатами соціологічного опитування та огляду 
джерел інформації прийнято рішення про обладнання на міні-
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підприємстві трьох технологічних ліній розливу води, а саме: 0.5 

л у скляній тарі, 1.5 л у ПЕТ-тарі та 5.0 л у ПЕТ-тарі. 
 

 
 

Рисунок. Векторна схема технології виробництва фасованої 
природної питної води «Джерела Славути» на міні-підприємстві  
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Проблема якості питної води була завжди актуальна для м. 

Одеса з моменту створення водопроводу (1873г.). 
Тому метою роботи було проведення аналізу якості 

водопровідної води в м.Одеса та бутильованих вод на основі цієї 
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